1°.- Sean los espacios vectoriales:
E=L{(1,0,a),(1,1,0)}y F=L{(1,b,2),(2,4,4),(3,6,6)} abeR.
Estudiar para que valores de “a” y “b” los subespacios de (R®,+,.) Ey F son
suplementarios.

2°.- Sea: f:(R%+,.)—(R?%+,.) una aplicacion lineal, que respecto a las bases

. N : . 1-2 1
B,={€,8, 8,y B,={i,,} tiene por matriz asociada A = -

Se eligen unas nuevas bases: B,'= {¢,',&,',&,'};B,'= {0, i, } siendo:
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a) Hallar la matriz asociada a “f” respecto a las bases B,y B,".
b) Hallar la matriz asociada a “f” respecto a las bases B,'y B,".

320
3°.- Dada la matriz:. A=|-1 0 O
00 1

Calcular A" utilizando la diagonalizacion.

2x-3y+z-1=0
4°.- Dada larecta: r = y el plano mT=x-2y-2z2+3=0.
X-y+2z=0

a) Hallar la ecuacion de la recta 1’ ,proyeccion de la recta r sobre el plano 1.
b) Calcular la distancia de la recta r al plano .

5°.- Dada la conica: 3x* —y? +2xy + 2y —2x—1=0.

a) Clasificarla.
b) En el caso de ser degenerada, calcular las rectas en que se descompone y en el
de no degenerada hallar su ecuacién reducida.

Soluciones



1° rag(1 a) =2 pues 10
' - 11

‘ =1= nodependedelvalorde "a"= dimE = 2.

Como dim(E+F) debe ser igual a tres y la dim(E nF) =0 = dimFdebe valer 1.

1b 2
b =2 = elrangovalel=dimF =1
rag| 2 4 4 |depende de"b" d _ .
366 b # 2 = elrangovale 2 = dimF = 2(estecaso no nos sirve)

Veamos la dim(E+F):
10a 10a 10a

1la a=-2=elrangovale2 = dm(E+F) =2
rag|11 0 |=|11 0|=12col-22col=| 0 1 0 |= =2+a ,
- a+-2=elrangovale3 = dim(E+F)=3
122 122 -122

E y F seran suplementarios cuando a=-2y b=2.
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2°.- P=matriz de cambio de la base B,aB,=| 1 0-1].
-11 1
1
Q=matriz de cambio de la base B,aB', = 2 :
1
2

a) La matriz de la aplicacion lineal=Q*.A.l (P =1)
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b) La matriz de la aplicacion lineal= Q LA.P .
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3°.-

=L

3-A 2 0
-1 -A 0 |=(1-AN[B-N(N+2]=(1-NMN -3A+2)=(1-N(A-2)(A\-1)=0.

0 0 1-A

_ A=1doble . . .
Valores propios \ . Veamos si es diagonalizable:

A=1.

2 2 0)\(x 0

1-1 0||y|=|0|=2x+2y=0=x=-y=Ker(f-1e) = {(-y,y,2)/x,y eR} =
0 0 0)\z 0

{(-1,1,0),(0,0,1)} = dim(Ker(f —1e)) = 2 = n°de veces que serepite = diagonalizable

A=2.
1 2 0)(x
X+2y=0
-1-2 0lyl|=|0 :{ 0o = Ker(f — 2e) = {(-2y,y,0)/x,y eR} =L{(-2,1,0) }.
0 0-1)lz) (o B

Base formada por los vectores propios= {(—1,1,0),(0,0,1),-2,1,0)}.

La matriz de cambio de la base candnica a la formada por los vectores propios nos da

-10-2

lamatrizP=| 1 0 1
01 O

D"=PLA"P=A"=PD" P! =

-10-2"1) 1 20\ (-1+2"t —2+2™1 0

10 2" 0 01|= 1-2" 2-2" 0 |
01 O -1-10 0 0 1

10-2)(1"00 )1 20
10 1[/o010l 0 01
01 O/loop2|l-1-10



4°.- a) Calcularemos el haz de planos que contienen a la recta:

(2x -3y +z-1)+ Ax—y +22)=0, su vector director ((2+A),(~=3 - A),(1+ 2A)).
De todos ellos, elegimos el perpendicular al planoTr.
1.2+N)-2(-3-N)-1(1+2\)=0=>A=-7=el planoes: -5x +4y-13z-1=0.

-5x+4y-13z-1=0

La recta solucion es la interseccion de los planos
X-2y-z+3=0

b) Para calcular la distancia de la recta “r’ al plano” " ,veamos su posicion:

X=-1-52
2x-3y=1-z .
X_y=_27 =y =-1-3z pasa por el pto (-1,-1,0) y su vector director (-5,-3,1).
z=2

El vector director del plano es perpendicular al de la recta:(1,-2,-1).(-5,-3,1)=0.

La recta es paralela al plano.

La distancia sera la de cualquier punto de la recta al plano.

1+2+3
Tomando el (-1,-1,0) = d(r,) | il | 4\/_:iumdades
Vi+4+1 J_
3 1-1 3 1-1
5°-a)| 1-1 1|=| 1-1 1|=0= Codnica degenerada.
-1 1-1 -1 1-1

3
‘1 j;t 0, el rango es 2 = dos rectas.

b) —y? +2y(x+1)+(3x* —=2x-1)=0.

(D) 12 (X -2x 1) —(x+1)£Ax® _ —(x+1)£2x _
1 1 “1

y=-Xx+1

=(X+1)F2x =
(x+ D)7 {y:3x+1



